

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONARQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873)

Mahón, lunes 19 de enero de 1920

Núm. 14.029.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En toda España... 150 pta. al mes
extranjero... 3000 " al año
Número suelto, 10 céntimos
Número suelto, 5 céntimos

AÑO XXVII.

Comentarios políticos

La comedia ha comenzado

No me extrañará, apreciable y benévolo lector, que al leer este trabajo que hoy le ofrece mi modesta pluma, no aceptes el epígrafe o título que lo encabeza, porque tú, si has seguido con algún interés la vida del Parlamento español y te has parado a reflexionar acerca de la labor provechosa que en él se ha realizado, pro Patria, año tras año, legislación tras legislación, habrás sacado la consecuencia de que en la Cámara Popular (no sé por qué se le denomina así) existe y ha existido siempre un grupo de hombres empeñados en mantener la ficción, en ser polichinelas protagonistas o intérpretes, de una burda comedia, de la que el país se siente ya cansado, hastiado, pero que permite a los eternos clowns adoptar posturas gallardas, tan soberbiamente gallardas, que caen de lleno en el ridículo.

Convenido, caro lector. La comedia no ha empezado ahora, hace tiempo que se viene representando con la tolerancia de Juan Español, sufrido ciudadano, que falta aún de cultura o estragado, compácese con los manjares fuertes que excitan y no nutren. Los políticos de la extrema izquierda, esos hombres que como legisladores han fracasado tan abiertamente, no aportando ni un solo beneficio a la Nación, conocen que para mantenerse en su puesto, para no caer del pedestal sobre el que el azar los alzó, es preciso dar señales de vida y como sus cerebros no les permiten aportar ideas, como ellos no son legisladores, pues carecen de dotes para ello, se erigen y proclaman revolucionarios *au trance* y siguen la farsa, tejiendo la burda comedia del escándalo, con grave daño para el país que cuando cree va a encauzarse su vida por seguras sendas de prosperidad y progreso, ve que la acción de unos cuantos se opone como valladar infranqueable a toda acción noble y beneficiosa.

Y el país no es plenamente desentascado de la acción de esos hombres, que, llamándose con peñalancia sus salvadores, le impiden todo avance hacia el bienestar. Aún son muchos los españoles que creen en el poder de una frase agresiva y creen que la labor del diputado de las extremas izquierdas en el Congreso se ha de señalar por una fuerza obstruccionista tan irracional como poco patriótica.

El deber de todos los que al Parlamento lleva la voluntad del pueblo, es laborar en beneficio de aquellos que le otorgaron sus votos y con ellos la confianza. La Nación necesita que se haga obra práctica, que se aporte ideas salvadoras, que se haga Patria en una palabra, no que el Parlamento se entretenga en discusiones estériles y en escándalos que bochornan y que solo son propios de rabaneras y comadres.

Pero los diputados ultraradicales no lo entienden ni lo quieren entender así y hacen hincapié en cuantos asuntos se presentan para seguir su acción demoleadora. Hacer oposición es tarea fácil, es obra que puede emprender cualquiera; basta cerrar los ojos a la razón y dejarse guiar únicamente por los ba-

jos intereses de partido, en pugna siempre con los intereses de la Nación.

Así vemos que los diputados republicanos socialistas se escandalizan y hacen aspavientos cuando un Cierva o un Lerroux, hablan al país claro y combaten dando una prueba de civismo a la nefasta secta sindicalista, y piden sanción para los que delinquen, penas para los que alevosa y traidoramente asesinan en las calles a honrados y pacíficos ciudadanos, a fieles cumplidores de su deber.

Sin embargo, esos que combaten a los que piden el saneamiento de la sociedad, justicia contra los fascinosos de nueva ralea, se levantan airados para presentar a la Cámara problemas que no existen más que en sus imaginaciones y quieren hacer de la cuestión de las Justas de defensa el caballo de batalla, que les permita dar rienda suelta a su lenguaje procaz y seguir adoptando posturas, tan desacreditadas por lo que de ellas se ha abusado y que solo tienen una finalidad, impedir que las Cámaras lleven a cabo nada beneficioso para el país, que cansado ya desconfía y empieza a comprender que no basta llamarse defensor del pueblo sino que hay que demostrarlo.

En el Parlamento se han provocado ya los inevitables escándalos. Los promotores han sido los de siempre, los ultraradicales; los Domingos, Prietos y Menéndez con sus adíateros Besteiro, Saborit etc. etc. La ficción continúa y sigue la farsa sin que el pueblo se fije demasiado en ella.

Los hombres que proclamaban la revolución mientras se estudian detenidamente el itinerario más corto para llegar a París o Lisboa, con el tiempo escaso, con la premura que exige un viaje, con características de huida, siguen desde los escaños del Congreso su labor nefasta con graves daños para la Nación, que hora es de que se percate y los arroje por la borda si no quiere que la conduzcan necesaria e inevitablemente al naufragio.

FRANZ

Mahón enero 1920.

De nuestros corresponsales

DESDE IBIZA.—Para la Argentina marcharon en uno de los últimos correos, crecidísimo número de campesinos.

—Va disminuyendo la epidemia de Viruela. En esta población solo hay un caso.

—Hace ya unos días que los Estancos carecen de toda clase de tabaco. Son bastantes los fumadores que han recurrido al tabaco paqués (*potá*).

—Ha llegado y posesionado de su destino el nuevo Comandante de este Batallón de Cazadores don Francisco Granell Bisbal.

—Últimamente ha sido nombrado Canónigo de esta S. I. Catedral el virtuoso sacerdote don José Mayans Ramos.

—El vapor «Ballver», procedente de Alicante, trajo el pasado jueves 400

sacos de harina. También llegaron los laúdes «María Magdalena» y «Antonio Bernat» con cargamento de harina.

—Anteayer dió a luz una preciosa niña, doña Francisca Torres Roig, sobrina del Excmo. señor Obispo de Menorca.

—Esta madrugada y después de penosa enfermedad ha fallecido a los 15 años de edad, la señorita Pepita Matutes, hija del banquero de esta plaza, don Abel.

—Esta tarde se ha verificado el entierro. El cadáver encerrado en lujosísimo ataúd, iba precedido de las Cruces parroquiales, Comunidades y Cabildo catedral y seguido de un genio inmenso, en el que figuraban todas las clases sociales.

—Se ha publicado el primer número del semanario «Renovación», dirigido por el joven y batallador periodista don Juan Mari Más. El lema del nuevo periódico es «Moralidad».

EL CORRESPONSAL

11 enero 1920.

Sección Oficial

AYUNTAMIENTO DE MAHÓN

CONCURSO público para arrendar el servicio de limpieza y recogida de basuras de las vías públicas de esta Ciudad y sus alrededores, y el de recogida de basuras de los particulares.

Quince días después de la publicación del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia si no fuese festivo, y al primer día siguiente si lo fuese, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales por medio de pliegos cerrados el concurso público para el arriendo por cuatro años del servicio de limpieza y recogida de basuras de las vías públicas de esta Ciudad y sus alrededores y el de recogida de basuras de los particulares, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de esta Corporación municipal, siempre que dentro de los diez primeros días de esta publicación, que estará expuesto al público, a efectos de reclamación, el expresado pliego de condiciones, no se haya presentado alguna.

El servicio de que se trata estará dividido en seis distritos, pudiendo por lo tanto tomar parte en el concurso seis arrendatarios distintos con independencia completa el uno del otro.

Servirá de tipo para el concurso la cantidad de sesenta y cinco pesetas mensuales que el Ayuntamiento abonará a cada arrendatario para pago de dicho servicio, no admitiéndose ninguna proposición que exceda de dicha suma. Para tomar parte en la subasta deberán los licitadores constituir en la Caja municipal como fianza provisional el cinco por ciento del importe o valor total de este concurso, debiendo aumentar el rematante en concepto de fianza definitiva hasta el diez por ciento de la cantidad en que le haya sido adjudicado el mencionado servicio.

Modelo de proposición

Don... según cédula personal número... que acompaña, enterado del anuncio y pliego de condiciones para contratar por cuatro años por medio de concurso público el servicio de limpieza y recogida de basuras de las vías públicas de esta Ciudad y sus alrededores y el de recogida de basuras de los particulares se ofrece a tomar por su cuenta el citado servicio con entera sujeción a aquellos por la cantidad de (en letras)... pesetas... céntimos mensuales.

(Fecha y firma del proponente)

Lo que se anuncia para conocimiento de todas aquellas personas que deseen tomar parte en el referido concurso.

Mahón 15 de enero de 1920.—El Alcalde-Presidente, Pedro Pons Sitges.

EDICTO

DON BENITO AGUILÓ MARTÍ, Recaudador de Contribuciones de la Zona de Menorca de la que es Arrendatario don Bartolomé Mir Calafell.

Hago saber: Que la cobranza de las contribuciones rústica, urbana, industrial, lujo, casinos y utilidades, correspondientes al cuarto trimestre del corriente año, tendrá lugar en los pueblos de esta isla en los días que a continuación se expresan.

Pasados dichos días, los contribuyentes que no hubieren verificado el pago podrán efectuarlo durante los días 25 al último del mes de febrero en el local de la oficina recaudatoria, sita Idefensa, 12, Mahón.

Los que dejen de satisfacer sus débitos dentro de los dos plazos señalados, se les considerará como morosos al pago y se decretará por el señor Tesorero de Hacienda el apremio de primer grado.

Alayor, del 15 al 18 febrero.

Ciudadela, del 1.º al 5.

Ferriá, del 7 al 8.

Mahón, del 1.º al 5.

Marcadal, del 13 al 15.

San Luis, 9 al 10.

V. la Carlos, del 7 al 8.

Lo que se hace público en cumplimiento de los artículos 35 y 36 de la Instrucción de 25 de abril de 1900.

Mahón 16 de enero de 1920.—El Recaudador, B. Cuñes.

Comandancia de Artillería de Menorca

Debiendo proceder esta Comandancia a la adquisición de los artículos necesarios para la fuerza de la misma durante el próximo mes de Febrero, se hace saber por el presente a fin de que los señores que deseen presentar proposiciones pueden hacerlo hasta el día 22 del corriente y hora diez de su mañana en estas oficinas, calle San Jorge, número 8, teniendo en cuenta lo siguiente: los gastos de acarreo de esta Plaza y derechos de consumos serán por cuenta del Cuerpo. La entrega de los géneros tendrá lugar el día 1.º de mes por mitades en dicha fecha y 15 del mismo y serán admitidos definitivamente una vez reconocidos en el depósito del Cuerpo establecido en la posición militar de San Felipe; los pagos se efectuarán dentro del mes de febrero y el importe de este anuncio será satisfecho a prorrateo entre los adjudicatadores.

— ARTÍCULOS —

Arroz, 800 kilos.

Azúcar, 700 idem.

Aceite, 750 litros.

Café, 100 kilos.

Patatas, 4.000 idem.

Sal, 400 idem.

Leche (.), 48 botes.

Vino, 650 litros.

Pastas, 400 kilos.

Mahón 16 enero de 1920.—El Comandante Mayor, Enrique Fernández Sardina. 1-3

Santoral

Santo de hoy.—Santos Canuto y Mario y Santas Sara, Germana y Marta.
Santo de mañana.—Santos Sebastián mártir y Fabián papa y Santa Felisa virgen.

Doctor Bañón

DE SANIDAD MILITAR

Cirujía General

Consulta de 4 a 6

Calle Deyá, 1, principal

3-10

Perfumes Borraños Juguetes Elegantes exquisitos agradables Casa Buenaventura

Orianon

Martes día 20 Enero de 1920. — A las 5 y media

Sesión infantil

con un notable programa de películas.

Entrada gratis para los niños que vayan acompañados de una persona mayor.

Jueves día 22 de Enero de 1920.

Acostumbramiento artístico

Estreno de la preciosísima película

ADIOS JUVENTUD

por MARIA JACOBINI

Uno de los mayores aciertos de la cinematografía.

MAHÓN

Viaje de don Guillermo García Parreño

Por noticias particulares recibidas por un querido amigo nuestro, podemos anunciar a nuestros lectores que si circunstancias extraordinarias no lo impiden nuevamente, el próximo sábado llegará a esta ciudad satisfaciendo el anhelo desde hace tiempo manifestado de enterarse personalmente de las necesidades del distrito que con tanto acierto viene representando.

Desde su elección ha puesto toda su actividad que es mucha al servicio de Menorca atendiendo por igual a todos los habitantes y defendiendo por igual las necesidades generales y particulares de todos los pueblos de la Isla. En actos públicos, asambleas particulares y registrados en los libros de actas de los distintos Ayuntamientos que integran Menorca, constan los testimonios de gratitud por las mejoras gracias a su intervención alcanzadas y no dudamos que en su viaje recogerá el legítimo testimonio de gratitud de estos habitantes cualquiera que sea el campo político en que militen.

Sensible es que formando parte de la comisión de Marina del Congreso y su ponente, no pueda permanecer más que breves días entre nosotros. Contra entre los proyectos que piensa presentar a la misma, la creación de un monte pío para los obreros del mar y formación de asociaciones de marineros, a las que una vez tomado estado oficial, el Gobierno facilitará a crédito embarcaciones de motor para dedicarse a su industria sin estar sujetos a la insegura navegación a vela que tantas víctimas ocasiona en la larga temporada invernal.

No dudamos, de que aquellos trabajadores tomarán buena nota de esta propósito para facilitar e cuantos datos solicite para la más acertada evolución de asunto de tan vital interés.

El estado de nuestras carreteras y la necesidad de impulsar el proyecto para el enlace directo de San Cristóbal con Alayor, así como la prolongación de este ramal hasta San Aedeaflo, son objetos que no pierde de vista, prometiéndose incluirlos a la ley de presupuestos que se discute, como no pierde de vista y ha sido motivo de que en dos ocasiones, haya tenido que suspender proyectados viajes a Menorca, la batallona cuestión del calzado, permaneciendo siempre en la brecha, ya solicitando la cooperación de los elementos de aquí, ya avisando constantemente a la comisión de Barcelona que preside el que lo es del Fomento del Trabajo Nacional, para remisión de documentos, informes, redacción de memorias, estadísticas etc., etc., supliendo la ausencia de Madrid de dicha comisión.

Tales trabajos bien merecen un sincero testimonio de gratitud de Menorca entera, que no dudamos se bá manifestar públicamente si circunstancias imprevistas no le obligan a suspender el anunciado viaje.

Esta tarde a las seis y en el salón de actos del Ateneo Científico el Grupo Filarmónico celebrará el sexto concierto de la cuarta serie ejecutándose el siguiente programa:

Primera parte

I. Rheimberger.—Quartetto de piano en mi bemol mayor (a petición).

a) Allegro non troppo.

b) Adagio.

c) Minuetto. Andantino.

d) Finale. Allegro.

(Piano, violín, viola y violoncello).

Segunda parte

II. Lenormand.—Intermezzo de la Suite op. 27. (Piano y cuarteto).

III. Dvork.—«Eo el viejo Castillo».

Obras poéticas, op. 85 n.º 3 (a petición).

IV. Schubert.—Sinfonía Incompleta, en si menor (1.ª vez).

a) Allegro moderato.

b) Andante con moto.

(Piano y quinteto).

Tercera parte

V. Schumann.—Intermezzo. Andantino grazioso, del Concierto en la menor para piano y orquesta.

VI. Beethoven.—«Coriolano». Obertura. Allegro con brio (1.ª vez).

(Piano y quinteto).

El sábado fondeó en nuestro puerto, procedente de Barcelona, en viaje directo, el vapor correo «Mahón», al mando de su capitán don Juan Femenias.

Fué portador el «Mahón» de poquísimas cargas, entre ella 20 sacos de azúcar.

El «Mahón» ha zarpado esta mañana a hora de itinerario, emprendiendo viaje a Barcelona con escala en Alcudia.

Muy concurrido se vió ayer el paseo de Isabel II, en el que dió su acostumbrado concierto la brillante música del Regimiento Mahón número 63 que con tanto acierto dirige el músico mayor don-Nadal Torraudell.

Ayer el pregonero municipal recorrió nuestras calles, haciendo público que de nuevo en los bajos de las Casas Consistoriales se vacunará y revacunarán gratis todos los días desde las tres de la tarde.

La epidemia variolosa va extendiéndose, declarándose cada día nuevos casos, por lo que es conveniente que todos los vecinos procedan a vacunarse.

COMPRESIDOS HUIDOBRO

a base de Kola — Coca — Estrignina — Fósforo

Restablece el vigor de los que padecen de postración o debilidad en cualquiera de sus formas.

Fortifica y vigoriza a aquellos cuya constitución se ha debilitado por el trabajo intelectual excesivo, las penas, los excesos y la vejez.—Cura la debilidad física y nerviosa, la pérdida de memoria, etc., etc. Ejerce acción directa sobre los centros nerviosos, comunica nueva vitalidad y restablece el vigor mental y físico.

Farmacia de D. Mauricio Hernández.—Prieto y Canles, 86 Pedidos e informes, don M. Portolés de Aznar, Santa Felisiana, 13, Madrid

JARABE YER

CURA

todas las enfermedades del Pecho y Vías respiratorias. El más activo de los preparados para combatir con éxito seguro Tos, Bronquitis, Tuberculosis, Asma y toda clase de Catarros.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

3-5

NUEVO MAPA DE MENORCA

Editado por el Depósito de la Guerra
En venta: Librería de MANUEL SINTES ROTGER,
Plaza Príncipe, 11.—MAHÓN.

pues la vacunación es la mejor medida para impedir el avance de la terrible enfermedad.

Mañana es esperado en nuestro puerto, procedente de Valencia, Ibiza y Palma, el vapor correo «Ray Jaime II»

Con ocasión de la fiesta que se celebró en el «Trián», organizada por la «Casa Coda», la señora doña María Mercader de Aguiñaga tuvo la iniciativa de traducir e imprimir el librito de «Cavallería Rusticana» que se cautó en la velada, encargándose del papel de Sanjuza dicha señora. El producto de la venta fué destinado a los Establecimientos Municipales de Beneficencia.

La venta fué un éxito, entregando la señora de Aguiñaga, después de pagados gastos de impresión, cien pesetas al señor Alcalde para los pobres, que estiman y agradecen el donativo de la altruista señora.

En la tarde de ayer fué hallado el cadáver del marinero de la falúa de Intendencia número 1, Jaime Portas Negui, que pareció el del naufragio ocurrido el día 1.º del actual.

El cadáver del infortunado marinero fué encontrado entre el Hospital Militar y la Isla de las Ratas por los mariscadores señores Virell y Mus que regresaban del trabajo, quienes dieron seguidamente aviso a la Comandancia de Marina.

Se personó en el lugar del descubrimiento el Ayudante de esta Comandancia de Marina don Marcial Morán, quien ordenó el levantamiento del cadáver que en una camilla de la Cruz Roja fué trasladado al Depósito del Cementerio.

Descanse en la paz del Señor el desventurado Jaime Portas para cuya alma rogamos una oración a nuestros lectores.

Se nos transmiten quejas acerca del poco celo que en el cumplimiento de su deber demuestran los guardas que se ponen frente a las casas en las que hay algún varioloso.

Algunos se separan desmedidamente del lugar en que deben prestar vigilancia y aun poco escrupulosos para charlar y entretenerse con los transeúntes.

No estaría demás una reconvencción que les excitara para el mejor desempeño de su cometido.

Hemos observado que de nuevo renace entre los muchachos la afición al juego de dinero, siendo muchos los que en plena vía pública se entregan al reprochable vicio.

En el auto correo de anoche llegó a ésta el Teniente Coronel de la Guardia Civil don Alfredo Perlas Leó, con objeto de pasar revista a las fuerzas de este puesto.

El viernes a las nueve de la mañana al llegar a Mercaderal el auto correo que sale a las siete y media de ésta, ocurrió un lamentable suceso, debido a la te-

meridad de un muchacho que quiso subir al auto estando éste en marcha.

El muchacho se equivocó al medir la distancia, chocó con el parafangos, fracturándose un brazo y dió una vuelta cayendo al suelo. Una rueda trasera del coche le pasó por encima del pie derecho, destrozándose.

Fuó recogido del suelo por los transeúntes, llamándose seguidamente a los médicos señores Camps, Gomila y Valdés. La amputación del pie se hizo necesaria y fué operado por el señor Valdés, asistido por los médicos antes citados.

El estado del pequeño es grave.

Todos los días de 12 a 2 y de 6 a 8

Jose Pastor Vera
Practicante
de Sanidad de la Armada

Se vende a plazos una casa en la calle Prieto y Caules, número 146, casi nueva, precio módico.
Informes: Explanada, número 6.
1-4

Estadísticas

MATADERO

Reses cortadas, con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 6 enero

1 buey, 370 kilos, se Torra del Ray.
1 ternero, 86, Antonio Pallicer.
4 cerdos, 160.

Día 7 idem

1 buey, 188 kilos, es Lloch Nou.
1 vaca, 190, Juan de Llumena.
1 ternero, 171, Biniati Petit.
8 carneros, 114 500, Sant Joan.
1 idem, 22 500, Luis Carretero.
3 idem, 81, en Pera de se Bufera.
19 cerdos, 1.640.

Día 8 idem

2 terneros, 314 kilos, no Vermea.
1 idem, 156, Biniñeta.
3 carneros, 51, José Carreras.
2 idem, 54, Juan de Llumena.
13 cerdos, 884.

Día 9 idem

1 vaca, 233 kilos, estancia se Peleta.
2 terneros, 224, Antonio Pallicer.
1 idem, 80, Bellonet.
4 corderos, 69, idem.
2 idem, 38, Cutaina d'es Pou.
7 cabras, 47, se Bufera (Ferrerías).
1 idem, 14, es camiré de Sant Cristóbal.

Día 10 idem

1 buey, 310 kilos, Turrestull.
1 vaca, 177, noria frente la ermita de Gracia.
1 ternero, 203, Antonio de ses Cumeles.
1 ternera, 105, Santa Merianna.
4 carneros, 75, Biniperrata.
5 idem, 86, idem.
6 cabras, 38, se Bufera (Ferrerías).
7 cerdos, 227.

«LA VANGUARDIA»

Diario de Barcelona
Se admiten suscripciones y se vende en la librería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, 11.

Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Noticias de la Península

Madrid 16 a las 20 15.

Recepción del ministro de Holanda

Después de celebrado el Consejo de Ministros, se verificó la ceremonia de recepción del ministro de Holanda en Madrid, asistiendo al acto el presidente del Gobierno.

Cumplimentando al Monarca

El Monarca ha sido cumplimentado por una Comisión, en la que figuraban representantes de todas las fuerzas vivas de Cataluña.

A su salida manifestaron los visitantes que su gestión tendrá resultados beneficiosos para el porvenir.

El descanso de la Prensa

El ministro de la Gobernación señor Fernández Prida manifestó a los periodistas que había sido firmado el decreto sobre el descanso dominical de la Prensa.

El señor Jimeno enfermo

Sigue enfermo el ministro de Fomento don Amalio Jimeno, quien ha permanecido en cama presa de alguna fiebre.

Las tarifas ferroviarias

En el Senado se votó definitivamente el proyecto de elevación de las tarifas ferroviarias en un quince por ciento sobre las actuales.

Consejo

El Gobierno se ha reunido en Consejo, en el que se acordó pedir a las Cortes una pensión para la familia del policía señor San Germán, asesinado alevosamente por los sindicalistas estando cumpliendo con su deber.

Accidente de aviación

El teniente de artillería don Enrique Chacon que practicaba vuelos en el aeródromo de Getafe en una falsa maniobra cayó al suelo fracturándose un brazo y sufriendo conmoción cerebral.

Fué asistido por los demás oficiales que presenciaban las prácticas y por los soldados del aeródromo.

Enseñanza agrícola

El Director General de Agricultura se propone crear en cada región una escuela dedicada a la enseñanza agrícola.

Oposiciones a Registros

El director de Registros nos ha manifestado que el día 28 se verificará el sorteo de aspirantes a Registros y el 31 comenzarán los ejercicios de oposición.

Adhesión de los periodistas

En el ministerio de la Gobernación se siguen recibiendo telegramas de los periodistas de distintas provincias adhiriendo se al proyecto de descanso dominical para la Prensa.

Las tarifas ferroviarias

Muchas entidades de provincias siguen dirigiendo telegramas a la Presidencia pidiendo que se acepten las enmiendas presentadas al proyecto de elevación de tarifas ferroviarias por los diputados ciervistas.

Ruñón en el Congreso

En una de las dependencias

del Congreso celebraron una reunión los representantes de la Unión Monárquica de Cataluña con los representantes de la Liga de Vizcaya la que tendrá por objeto aunar esfuerzos para unir la acción de los dos grupos en el Parlamento.

Contestando a la Federación de ferroviarios

El Presidente del Gobierno señor Allendesalazar ha contestado a la Federación de ferroviarios diciendo que el Gobierno está dispuesto a interceder cerca de las compañías ferroviarias a favor de la readmisión de obreros despedidos.

Respecto al reconocimiento del Sindicato por las empresas, ha dicho el señor Allendesalazar que el Gobierno se limitará a hacer cumplir las disposiciones vigentes.

El señor Jimeno mejora

Según el parte facultativo fijado en el vestíbulo del domicilio del ministro de Fomento don Amalio Jimeno éste mejora en su enfermedad, esperando que pronto entrará en el período de franca convalecencia.

La jornada de ocho horas

En la «Gaceta» de hoy aparece una Real orden estableciendo las normas para la aplicación de la jornada de ocho horas.

Recompensas

La comisión encargada de proponer para recompensas a los que se distinguieron por su lealtad y prestaron colaboración eficaz para extinguir el movimiento sedicioso de Zaragoza, ha presentado al ministro de la Guerra el informe redactado.

Elecciones Municipales

En una Real orden de Gobernación se convoca a elecciones municipales para el día 8 de febrero próximo

¿Huelga de ferroviarios?

El ministro de la Gobernación se ha entrevistado con los ferroviarios para saber quienes son los que van a la huelga.

Buscando a dos individuos

Se ha dicho que relacionada con los sucesos militares ocurridos en Zaragoza, la policía procede a la busca de dos individuos que se suponen complicados.

Madrid 17 a las 5.

Proyecto de Sindicación

En el Senado se ha aprobado el proyecto de sindicación forzosa, pero modificándolo en el sentido de que sea obligatoria para todos exceptuándose los empleados públicos y armados.

El hermano de Checa

De Zaragoza telegrafían que ha sido puesto en libertad el hermano del sindicalista Checa por no resultar cargos contra él.

Del Extranjero

Clemenceau se retira

París.—Mr. Clemenceau ha retirado su candidatura para la presidencia de la República.

Noticias de la Península

Madrid 17 a las 10 40.

Conferencia

El Presidente del Gobierno

señor Allendesalazar ha conferenciado extensamente con el ministro de Estado marqués de Lema.

Hablando con el señor Canals

El Subsecretario de la Presidencia ha conversado con los reporteros manifestando que cree que los diputados mauristas votarán los presupuestos y cuantos proyectos tengan carácter de Gabinete.

Espera el señor Canals que los ciervistas procederán igual por patriotismo.

Y terminó sus manifestaciones diciendo que el Gobierno tiene la confianza de aprobar en tres sesiones en el Congreso el proyecto de elevación de las tarifas ferroviarias.

Circular de la Fiscalía del Supremo

La «Gaceta» publica una circular de la Fiscalía del Supremo sobre los crímenes sociales

El cultivo del tabaco

En el ministerio de la Gobernación se nos ha dicho que había sido aprobado el decreto reglamentando el cultivo del tabaco.

Huelga resuelta.

Los electricistas se separan del Sindicato

Se han resuelto las huelgas de La Coruña separándose los obreros electricistas del Sindicato.

Funeral por los asesinados en la sedición de Zaragoza

A las once de esta mañana se ha celebrado en la iglesia de San Francisco el solemne funeral por los militares asesinados por los sediciosos en el cuartel del Carmen de Zaragoza.

Al acto asistió Su Majestad el Rey vistiendo uniforme.

Llegó a Madrid para asistir al funeral una comisión del regimiento de artillería de Zaragoza al que pertenecían las víctimas.

Asistieron también las autoridades de Madrid, representaciones de todas las entidades oficiales, los obispos de Madrid, Vitoria y Potosí y comisiones de todos los cuerpos militares de guarnición en esta villa y Corte.

Rezó el Responso el Obispo de León.

Las amplias naves se veían ocupadas por un público numerosísimo, en el que se veían representaciones de todas las clases sociales

¿Los liberales se unen?

En el Congreso se han comentado mucho los trabajos emprendidos para lograr una aproximación de todas las ramas liberales, pero afirmase que a pesar de los buenos deseos de algunos, los trabajos han dado un resultado negativo asegurándose que no hay unión.

Madrid 18 a las 4 55.

Del Extranjero

Las elecciones para Presidente de la república francesa

En Versalles se han celebrado las elecciones para Presidente de la República.

Votaron 868 electores dando las elecciones el resultado siguiente:

Deschanel 734 votos.

Fouviart 66 id.

Clemenceau 50 id.

Burgacis 6 id.

Foch 2 id.

En blanco 25 id.

Después del escrutinio quedó proclamado Presidente monárquico Deschanel.

Noticias de la Península

Madrid 18 a las 19 45.

Acción común

Los representantes de la Unión Monárquica de Cataluña y provincias Vascongadas se han reunido como anunciaron en una dependencia del Congreso.

Los reunidos convinieron fusionarse para emprender una acción común.

Se nombró una ponencia encargada de llevar a la práctica el propósito.

La huelga de ferroviarios

El ministro de la Gobernación señor Fernández Prida manifestó a los periodistas que había recibido de varios Gobernadores el anuncio oficial de la huelga de ferroviarios.

Como este es un asunto que no depende del ministerio de la Gobernación el señor Fernández Prida lo trasmite al ministerio de Fomento.

En algunos puntos como Zaragoza, Cádiz y Madrid no se han admitido los anuncios de huelga por no reunir los requisitos legales.

La impresión que tiene el ministro señor Fernández Prida es que la mayoría de los obreros ferroviarios no quieren ir a la huelga.

Añadió el ministro que el Gobierno está atento y dispuesto a intervenir en la menor contingencia que se presente.

Las instalaciones radiotelegráficas

La «Gaceta» publica un decreto del Ministerio de la Gobernación autorizando por tiempo limitado el uso de instalaciones radiotelegráficas dedicadas solamente a estudios y ensayos científicos.

Nombramiento

Se ha publicado en la «Gaceta» el decreto nombrando Consejero de Sanidad al Doctor señor Manaron.

La exportación del esparto

Se ha publicado una R. O. del Ministerio de Abastecimientos autorizando la exportación del esparto en rama.

Madrid 19 a las 4 30.

Nuevo académico

En la Academia de la Lengua se ha celebrado la sesión para recibir al nuevo académico don Gabriel Maura.

El conflicto ferroviario

Esta madrugada los periodistas acudieron al Ministerio de la Puerta del Sol, siendo recibidos por el subsecretario, quien se ha mostrado muy optimista al tratar del conflicto ferroviario.

Del extranjero

Dimisión del Gabinete francés

París.—Mr. Clemenceau ha presentado la dimisión de todo el Gabinete.

La extradición del Kaiser

Se ha hecho entrega a Holanda de la nota pidiendo la extradición del Kaiser.

PRENSA ASOCIADA

FUNDADORES: La economía de espacio que se obtiene usando los TUBOS ENCOQUILLADOS, representa lo suficiente para comprarlos y pagar el transporte de llenarlos.

Véanse en la librería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe 11.

Imp. de M. Sintes.—Mahón